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Αξιότιμο Κύριο  

Ευάγγελο Βενιζέλο 

Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και  

Υπουργό Οικονομικών 

 

Αξιότιμε Κύριε Αντιπρόεδρε. 

 

Επειδή φάνηκε ξεκάθαρα η έντονη κοινωνική σας ευαισθησία και 

από την πρόσφατη ομιλία σας στη Βουλή, όπου μεταξύ των άλλων 

αναφέρατε ότι: « η κυβέρνηση έχει πλήρη συνείδηση της κατάστασης…και 

ότι οι πολίτες είναι πικραμένοι και ότι η αγωνία και η ανασφάλεια είναι 

διάχυτες …και ότι ξέρετε πως νοιώθει και τι περνά ο κάθε άνεργος, ο 

κάθε συνταξιούχος, ο κάθε επιχειρηματίας… και ότι όλους αυτούς τους 

έχουμε στο μυαλό μας  και στην καρδιά μας και στο όνομά τους 

βρισκόμαστε εδώ.» μας επιτρέπεται να απευθυνθούμε σε εσάς 

(επικαλούμενοι και την παράγραφο 2 του άρθρου 21 του Συντάγματος 

καθώς και την πάγια νομολογία του Σ.τ.Ε που έχει γνωμοδοτήσει ότι τα 

όποια ευεργετήματα υπέρ των πολυτέκνων δεν δημιουργούν ζήτημα 

ισότητας και ισονομίας, επειδή εξυπηρετούν το υπέρτερο δημόσιο 

συμφέρον λόγω του δημογραφικού προβλήματος της χώρας μας και της 

παρατεταμένης υπογεννητικότητας) και να σας επισημάνουμε τα 

ακόλουθα, προκειμένου να μεριμνήσετε περισσότερο για την πολύτεκνη 

οικογένεια, αφού στην προκειμένη περίπτωση έχουμε να κάνουμε με 

έμψυχα όντα η επιβίωση των οποίων δεν επιδέχεται συζητήσεων και 

αναβολών. 

 

 Κύριε Αντιπρόεδρε. 

Οι προαναφερόμενες επισημάνσεις σας στη Βουλή αφήνουν μία 

χαραμάδα αισιοδοξίας για τις 180.000 πολύτεκνες οικογένειες, πολλές των 

οποίων βιώνουν σε συνθήκες πραγματικής εξαθλίωσης. Πιστεύουμε πως 

αναγνωρίζετε ότι, εάν αυτά που δηλώσατε ισχύουν για τον Έλληνα 

πολίτη και φορολογούμενο, κατά μείζονα λόγο έχουν πλήξει τον 

πολύτεκνο, που είναι υποχρεωμένος εξ’ ορισμού, λόγω της 

πολυμελούς  οικογένειας του να καταναλώνει περισσότερα αγαθά και 

υπηρεσίες, καταβάλλοντας τον αυξημένο Φ.Π.Α. και να υφίσταται τις 

συνέπιες της αύξησης του δείκτη τιμών καταναλωτή.  



 
 

 
__________________________________________________________________________________________________ 
 
∆ιεύθυνση: Πλ. Ελευθερίας 22, 105 53 Αθήνα-Τηλ.210-3232513-Φαξ 210-3255363-Site:www.aspe.org.gr-Email: info@aspe.org.gr 

2 

Οι πολύτεκνες οικογένειες σήμερα με όλα τα μέτρα που 

λήφθηκαν εξομοιώθηκαν χωρίς καμία διάκριση με τους αγάμους, 

αφού δεν υπήρξε καμία ιδιαίτερη μεταχείριση για αυτές .  

Ειδικότερα:  

• Το αφορολόγητο όριο που θεσμοθετήθηκε για την ακίνητη 

περιουσία  υπήρξε το ίδιο για τους πολύτεκνους με 4 ή 

περισσότερα παιδιά με αυτό των αγάμων.  

• Η περικοπή, μισθών, συντάξεων, δώρων Χριστουγέννων, 

Πάσχα, επιδομάτων κ.λπ. υπήρξε η ίδια χωρίς καμία διάκριση, 

ανάμεσα στον άγαμο και τον πολύτεκνο. 

• Ο φόρος ακίνητης περιουσίας, ομοίως δεν έλαβε υπόψη του τον 

αριθμό των μελών μίας οικογένειας και τις στεγαστικές της 

ανάγκες. 

• Η αντιμετώπιση της  τακτοποίησης των ημιυπαίθριων άλλαξε 

επί το δυσμενέστερο από τη ρύθμιση που είχε θεσμοθετήσει η 

προηγούμενη Κυβέρνηση, που προέβλεπε μειωμένη 

επιβάρυνση σε ποσοστό 50% για τους πολυτέκνους. 

• Τα καταβαλλόμενα τέλη κυκλοφορίας οχημάτων είναι 

εξαιρετικά επώδυνα για μία πολύτεκνη οικογένεια που είναι 

υποχρεωμένη να διατηρεί πολυμορφικό αυτοκίνητο μεγάλου 

κυβισμού για να μπορεί να διακινεί μία πολυμελή οικογένεια 

και πρέπει να μειωθούν κατά 50% για τους πολυτέκνους, αφού 

καταβάλλουν τα ίδια τέλη με τους αγάμους. 

Οι πολύτεκνες οικογένειες Κύριε Αντιπρόεδρε ανησυχούν 

βαθύτατα,  ακούγοντας ότι: 

  « Με τροπολογία που καταθέσατε στη Βουλή και ενσωματώθηκε στο 

νομοσχέδιο "Ρυθμίσεις για την ανάπτυξη και τη δημοσιονομική 

εξυγίανση",  "κουρεύονται" 20 επιδόματα που λαμβάνουν υπάλληλοι 

στον στενό δημόσιο τομέα, τους ΟΤΑ και τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου 

Δικαίου. 

Και όπως λέγεται, η μείωση ανάλογα και με τον τύπο των επιδομάτων 

ξεκινά από το 10% και φθάνει στο 50% για το κίνητρο απόδοσης, το οποίο 

λαμβάνουν όλοι οι υπάλληλοι, και οι μηνιαίες απώλειες κυμαίνονται από 

16 έως και 97 ευρώ. 

Το νέο ψαλίδισμα των αποδοχών "μετρά" αναδρομικά από την 1η 

Ιουλίου. Αν τώρα σε αυτό συνυπολογιστούν το "πάγωμα" των 

ωριμάνσεων, η εισφορά υπέρ ανεργίας ύψους 3% και η μείωση των ωρών 
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υπερωριακής απασχόλησης κατά 50%, προκύπτει ότι, όπως πέρυσι έτσι 

και φέτος, οι δημόσιοι υπάλληλοι χάνουν άλλον  ένα μισθό τον χρόνο.» 

Κύριε Αντιπρόεδρε, οι πολύτεκνοι δημόσιοι υπάλληλοι δεν θα 

αντέξουν τις νέες περικοπές στη μηνιαία μισθοδοσία τους… για αυτό 

σας κάνουμε έκκληση οι πολύτεκνοι Δ.Υ, να εξαιρεθούν τουλάχιστον, 

των νέων μειώσεων από το κούρεμα των ανωτέρω επιδομάτων, 

καθότι αυτοί συνεισφέρουν ποικιλοτρόπως με το παράδειγμα και την 

εργασία τους στην πραγματική  ανάπτυξη της χώρας. 

 

Η ευκαιρία αποκατάστασης της ηθικής, της κοινωνικής 

δικαιοσύνης αλλά και της τήρησης των νόμων είναι στα χέρια σας.  

 

Οι 180.000 πολύτεκνες οικογένειες Πανελλαδικά περιμένουν με 

αγωνία τις αποφάσεις σας.  

 

Κοινοποίηση:  

1. Αναπληρωτή Υπουργό: κ. Φίλιππο Σαχινίδη 

2. Αναπληρωτή Υπουργό: κ. Παντελή Οικονόμου 

3. Υπουργό Διοικητικής Μεταρρύθμισης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 

    κ. Δημήτριο Ρέππα 
 

 

 

Διατελούμε μετά τιμής 

Για την ΑΣΠΕ 

 

Ο Πρόεδρος                                                               Ο Γεν. Γραµµατέας                   

 

 

 

Βασίλειος Θεοτοκάτος                                              Εµµανουήλ Χρυσόγελος      
  

 

 
 
 


